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A TÖRŐK KONZULÁTUS

(A Magyar Hirhup tudósítójától.) A történe­
lem rettegett*! ér f̂ckés, vagy meseszerű alakjait 
sűrűn emtagdti 'Iparjfpa és igyekezett valameny- 
nyinek öíökéletű emléket teremteni.
Szivesfih v$hdorolnak históriai helyekhez ẑ- 
ren és ezren, még If várához is, hova pedig 
csak Dumas fantáziája telepítette a kalandból 
Monté Christo grófot.

A történelem rideg tárgj ¡lakosságából mint­
ha valami érzékenyrezgésű Andersen-mese 
lenne, —- kedves mosolygással és pompázó ró­
zsák illatából kel fel Gül-Baba turbános alakja. 
A visszafordult arccal, de elérhetetlen messze­
ségben álló béke idején, alig fordult meg Bu­
dapesten vidéki, vagy külföldi ember, anélkül, 
hogy el ne vándorolt volna a világhíres budai 
Rózsadombra, Gül-Baba ódon mauzóleumához. 
Tíz esztendőn át véresen és hidegen fénylett 
a hold a sír félholdjára, most van az első 
nyár, hogy a közönség újból visszatér Buda 
egykori, körülrajongott urának rózsáihoz.

Romantikus, Konstantinápoly zeg-zugait meg­
idéző meredek kapaszkodón vezetett az út a 
rózsaillat budai szultánjához. Keresztül a Gül- 
Baba uccán. Amióta Buda hegyoldalán lerak­
ták az első török uccák köveit, ez az uccácska 
hihetetlenül csendes maradt. A régesrégi, föld­
szintes házacskákkal teleülletett ucca olyan 
meredek, hogy semmiféle közlekedési iszer- 
számmal meg nem lehet járni. Ezenkívül ré- 
gesrégen elvonultak már Buda uccáiról a tö­

rökök apró lovacskái, így hát a kerekre ko­
vácsolt vaspatkók nem csattognak a kövekkel 
kirakott temetőoldalon. Nem csoda, ha a há­
borús és forradalmas Magyarország tíz éven 
át elfeledkezett Gül-Babóról és a rózsák illata 
helyett a mindennapi sebek és mindennapi 
kenyér gondjait igyekezett kevesbíteni. Csak 
a legutolsó évben indult meg újra az emléke­
zés és lassan a régi vándorcsapatok is fel-fel 
látogatnak Gül-Baba sírjához.

Mivel a látogatások évről-évre gyérebbek 
lettek, a sír környéke is sokat vesztett ápolt- 
ságából. Nem egy vidéki kirándulótársaság tért 
vissza, -— mert hiába döngették az ódon vas­
kaput, a Gül-Baba uccának e legrégibb ajtaja 
nem akart felnyílni. Az ucca fölött is hiába 
Mrestek bejáratot. Többek kérdésére munka- t 
társunk érdeklődött a török konzulátuson, 
ahol a következő felvilágosításokat nyerte:

—  Hosszú időn keresztül budapesti fő­
papunknál volt a sírhoz vezető út Gül-Baba 
uccai kapujának kulcsa. Ma már a sír mellett 
lévő, gazdasági épületben elhelyezett kerté­
szünk őrzi ezt a kulcsot. Mindazok tehát, akik 
Gül-Baba világhíres és általunk oly mélyen 
tisztelt ember temetőjét meg akarják látogatni, 
az említett gazdasági épületet keressék föl, 
melyhez az ucca fölött elterülő kert útja vezeti 
Kertészünk a legnagyobb készséggel kalauzolja 
a látogatókat. Kedves nekünk az a tudat, hogy 
i magyar nép és a magyar székesfőváros kö- 
;önsége a kegyelet állandó érzésével tiszteli 
izt a helyet. Gül-Baba rózsái tehát újból Buda­
pestnek nyílnak, mint ezelőtt és ezután is. i
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